

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Янского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й
№ 128

Суббота, 21 декабря 1963 года.

Цена 2 коп.

БЕСЕДА Н. С. ХРУЩЕВА В ИСПОЛКОМЕ МОССОВЕТА

Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев 17 декабря посетил Московский городской Совет депутатов трудящихся. Н. С. Хрущев ознакомился с некоторыми проектами дальнейшей реконструкции столицы, в частности, с проектами строительства новых подземных переходов на улицах Москвы.

Н. С. Хрущев осмотрел организованную во дворе Моссовета выставку летних домиков, изготовленных Мытищинским комбинатом строительных материалов. Для их сооружения используются синтетические материалы. Эти домики будут сооружаться в пригородных районах

для отдыха трудящихся. Развитие химической промышленности позволит производить такие домики во все больших количествах.

Н. С. Хрущев ознакомился также с новыми машинами для уборки улиц и перевозки различных строительных материалов. Он посоветовал руководителям Моссовета шире применять технику, смелее внедрять машины новых совершенных конструкций.

В беседе с работниками исполнкома Моссовета и горкома КПСС Н. С. Хрущев высказал ряд замечаний и пожеланий по вопросам дальнейшей реконструкции и благоустройства столицы.

(ТАСС).

Развитие химической индустрии — новый важный вклад в дело строительства коммунизма

По докладу товарища Н. С. Хрущева — «Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа» — Пленум ЦК КПСС единодушно принял развернутое постановление.

Исходя из интересов коммунистического строительства, говорится в постановлении, **ПЛЕНУМ ЦК КПСС СЧИТАЕТ НЕОБХОДИМЫМ СОСРЕДОТОЧИТЬ ВНИМАНИЕ ПАРТИИ И НАРОДА НА УСКОРЕННОМ РАЗВИТИИ ХИМИЧЕСКОЙ ИНДУСТРИИ, ШИРОКОМ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ДОСТИЖЕНИЙ ХИМИИ ДЛЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА В НАРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ, ДАЛЬНЕЙШЕГО УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА ПРОДУКТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ.**

Создание мощной химической промышленности, отмечается далее в постановлении, даст нашей стране огромный экономический эффект, ни одна отрасль промышленности не может сравниться с химией по эффективности вкладываемых средств. Все затраты на развитие химии, вложенные за 7 лет, не только полностью окупятся, но и дадут огромные, многомиллиардные накопления. Это будет способствовать успешному претворению в жизнь задач, выдвинутых Программой партии.

ПЛЕНУМ ОДОБРИЛ ИЗЛОЖЕННУЮ В ДОКЛАДЕ ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА ПРОГРАММУ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ НА ПРЕДСТОЯЩИЕ 7 ЛЕТ (1964—1970 ГГ.). ПЛЕНУМ СЧИТАЕТ ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЭТОЙ ПРОГРАММЫ ВАЖНЕЙШЕЙ ПАРТИЙНОЙ И ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЗАДАЧЕЙ, НА ВЫПОЛНЕНИИ КОТОРОЙ НЕОБХОДИМО СОСРЕДОТОЧИТЬ В БЛИЖАЙШИЙ ПЕРИОД СИЛЫ ПАРТИИ И НАРОДА.

Госплану СССР, Советам Министров союзных республик поручено предусмотреть в народнохозяйственных планах увеличение в 1970 году производства до следующих размеров:

— минеральных удобрений — 70—80 млн. тонн;
— гербицидов и других средств защиты растений — до 800—900 тыс. тонн;
— химических волокон — 1 млн. 350 тыс. тонн;
— пластических масс — 3,5—4 млн. тонн;
— автомобильных шин — 44 млн. штук;

— увеличить производство синтетического спирта и синтетических жиров заменителей до полной замены пищевых продуктов в технике и полного удовлетворения нужд народного хозяйства.

Для осуществления этой программы предусмотрено выделение необходимых капиталовложений в химическую и другие, связанные решением этих задач, отрасли народного хозяйства.

Пленум ЦК считает, что в первую очередь огромные возможности химии должны быть использованы **ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОДЪЕМА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА И СОЗДАНИЯ В СТРАНЕ ДОСТАТКА ПРОДОВОЛЬСТВИЯ.**

Признаю самой неотложной задачей увеличить в ближайшие годы производство зерна на 5—7 млрд. пудов, то есть довести валовой сбор его в 1970 году до 14—16 млрд. пудов.

Пленум ЦК КПСС обратил внимание советских плановых, хозяйственных органов, что при составлении расчета зернового баланса надо учитывать не только потребности в продовольственном зерне, но и предусмотреть полное обеспечение животноводства концентрированными кормами, а также создание страховых и других фондов.

Наряду с увеличением производства минеральных удобрений Пленум ЦК КПСС обязал Госплан СССР предусмотреть обеспечение сельского хозяйства гербицидами и другими средствами защиты растений, микроэлементами для внесения в почву, добавками в корма животных витаминов, синтетических белковых веществ, аминокислот, антибиотиков, а так-

же синтетическими пленками, пластмассовыми трубами и другими изделиями из полимерных материалов.

От руководителей колхозов и совхозов производственных колхозно-совхозных управлений, работников «Союзсельхозтехники» и транспорта. Пленум потребовал бережного, хозяйственного отношения к минеральным удобрениям. Необходимо покончить с порочной практикой распределения минеральных удобрений всем понемногу. Удобрения в первую очередь следует выделять тем районам, где почвенные, климатические и другие условия позволяют получать наибольшую прибавку урожая.

Химизация сельского хозяйства, отмечается в постановлении, требует дальнейшего технического оснащения колхозов и совхозов машинами и механизмами для внесения удобрений и средств защиты растений, для своевременного проведения сельскохозяйственных работ. Высшему Совету народного хозяйства, Госплану СССР и объединению «Союзсельхозтехника» поручено разработать и внести в Совет Министров СССР предложения по полному обеспечению потребностей сельского хозяйства в этой технике.

В ЦЕЛЯХ РАСШИРЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА ОДЕЖДЫ, ОБУВИ И ДРУГИХ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

решено довести в 1970 году выработку химических волокон до 1 млн. 350 тыс. тонн. Необходимо улучшить качество полимерных материалов, совершенствовать технологию и улучшать качество вискозных, капроновых и ацетатных волокон, быстрее увеличить производство таких высококачественных волокон, как лавсан, нитрон, винол и другие, а также новых синтетических смол. Поставлена как важнейшая задача — на основе широкого внедрения химических материалов обеспечить рост производства в 1970 году:

а) тканей до 12 млрд. 300 млн. метров, то есть почти в полтора раза по сравнению с 1963 годом;

б) чулочно-носочных изделий до 2 млрд. 200 млн. пар, то есть почти в

2 раза;

в) бельевого трикотажа до 1 млрд. 600 млн. штук, то есть почти в 3 раза;

г) верхнего трикотажа до 400 млн. штук, то есть в 3 раза;

д) обуви до 650 млн. пар, то есть почти в полтора раза больше, чем в 1963 году.

В постановлении отмечается, что развитие химической промышленности, в частности, производство пластмасс и других полимерных материалов ведет к серьезным преобразованиям технологии во многих отраслях тяжелой индустрии и строительства.

Исходя из потребностей и возможностей нашей экономики, необходимо довести в 1970 году производство пластмасс и синтетических смол до 3,5—4 млн. тонн. Предусмотрена необходимость высоких темпов роста химического машиностроения.

В заключительной части постановления Пленума ЦК КПСС говорится: в современных условиях жизнь, научно-технический прогресс дают право ленинскую формулу коммунизм есть Советская власть плюс электрификация всей страны дополнить положением о химизации всего народного хозяйства. Теперь мы с полным основанием можем сказать: коммунизм есть Советская власть плюс электрификация всей страны плюс химизация народного хозяйства.

Наша страна уверенно идет вперед по пути, указанному великим Лениным.

Осуществление намеченного партией плана развития химической индустрии будет новым важным вкладом в великое дело строительства коммунизма.

Пленум ЦК КПСС призывает рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, инженерно-технических работников, деятелей науки и культуры, всех советских людей еще самоотверженнее трудиться над выполнением семилетнего плана, претворением в жизнь решений XXII съезда, великой Программы Коммунистической партии Советского Союза.

НА III СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА VI СОЗЫВА

МОСКВА, 16 декабря. В 11 часов утра в Большом Кремлевском дворце открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Депутаты и гости встретили бурными аплодисментами появление товарища Н. С. Хрущева и других руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Депутаты и гости сердечно приветствовали членов партийно-правительственной делегации Чехословакии во главе с членом Президиума ЦК КПЧ, секретарем ЦК Компартии Чехословакии И. Гендрихом.

С докладом о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1964—1965 годы выступил заместитель Председа-

теля Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат П. Ф. Ломако.

В представленном на рассмотрение Верховного Совета проекте Государственного плана развития народного хозяйства на 1964—1965 годы, говорит П. Ф. Ломако, предусмотрены задания и меры по выполнению решений декабрьского Пленума ЦК КПСС о химизации народного хозяйства, определены роль и место каждой союзной республики, предприятия и стройки в этом большом и важном всенародном деле.

Докладчик подробно говорит об итогах развития народного хозяйства СССР в текущем году. Годовой план промышленного производства будет выполнен на 102 процента, в целом за

истекшие 5 лет семилетки валовая продукция промышленности увеличится на 58 процентов вместо 51 по плану. Народное хозяйство получит промышленной продукции на 37 млрд. рублей больше, чем предусматривалось.

Однако успехи могли быть более значительными, если бы все предприятия выполняли плановые задания. Труженики сельского хозяйства добились значительных успехов, но большие морозы в прошедшую зиму и жестокая засуха летом в основных сельскохозяйственных районах страны повлияли на урожай. В

результате этого план закупок зерна, сахарной свеклы и некоторых других сельскохозяйственных культур недовыполнен. Пар-

тийские меры по экономическому расходованию зерна и увеличению его ресурсов с тем, чтобы трудящиеся не испытывали излишних трудностей.

В докладе нашли полное отра-

жение

вопросы капитального строительства, сооружения жи-

лищ, народного образования, культуры, здравоохранения. Расходы государства на социально-культурные мероприятия и науку за 5 лет превысили сумму, намеченную на семилетие. Приведены цифры, свидетельствующие об увеличении объема различного товарооборота.

Значительная часть доклада

посвящена важнейшим задачам

и главным направлениям народ-

ного хозяйства СССР на 1964—

1965 годы, разработанным на ос-

нове принципов планирования.

Предусматривается решение следующих задач:

— преемственное развитие прогрессивных отраслей, и в первую очередь химической промышленности и связанных с ней отраслей — химического машиностроения, нефтяной и газовой промышленности, нефтехимии, целлюлозно-бумажной промышленности;

— ускоренное развитие сельского хозяйства на основе интенсификации производства, дальнейшего укрепления его материально-технической базы, повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, а также расширения ирригационного стро-

(Нач. Оконч. на 2 стр.).

НА III СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА VI СОЗЫВА

(Оконч. на 1 стр.). правительства для увеличения производства хлопка и зерна;

— широкое внедрение достижений науки и техники в народное хозяйство, развитие специализации производства, более полное использование резервов предприятий, и строек и на этой основе;

— всемерное повышение производительности труда, снижение себестоимости, улучшение качества и расширение ассортимента продукции;

— дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни народа и улучшение бытового обслуживания населения.

Характеризуя предстоящее развитие различных отраслей народного хозяйства страны т. Ломако сообщает, что выпуск промышленной продукции за двухлетие возрастет более, чем на 17 процентов, химической, в частности, на 36 проц. За это время будет введено в действие 82 химических предприятия и производств, начато строительство 37 новых заводов. Намечается быстрое развитие нефтяной и газовой промышленностей, которые все более становятся сырьевой базой для химической индустрии.

П. Ф. Ломако говорит далее, что одним из коренных вопросов коммунистического строительства, как указывает Центральный Комитет партии, является быстрый подъем сельскохозяйственного производства до уровня, полностью обеспечивающего потребности населения в продуктах питания и промышленности в сельскохозяйственном сырье. Валовой сбор зерна на основе предложений союзных республик планируется в 1964 году в размере 10,2 млрд. пудов, в 1965 году — 10,6 млрд. пудов, то есть на уровне семилетнего плана. Предусматривается повышение продуктивности скота и рост его поголовья. Важнейшей задачей является расширение кормовой базы животноводства. Капитальное вложение в сельское хозяйство составит за 2 года 11,5 млрд. рублей.

В докладе излагается план развития транспорта, уделяется большое внимание капитальному строительству, — одному из важнейших разделов плана. В титульные списки 1964—1965 гг. включено более 5800 строек. Объем государственных централизованных капитальных вложений на 1964 год предлагается в размере 36 млрд. рублей, а на 1965 год в размере 39,5 млрд. руб. Предусмотрен решительный поворот в сторону увеличения вложений в химическую промышленность, сельское хозяйство и связанные с ним отрасли, а также в легкую промышленность, то есть те отрасли, которые обеспечивают быстрый рост производства предметов народного потребления.

Подробно изложив задачи народного хозяйства союзных республик П. Ф. Ломако рассказал о мероприятиях, направленных на повышение материального и культурного уровня жизни народа. Предусмотрено увеличение национального дохода за 2 года на 16 проц. Это обеспечит дальнейшее увеличение фонда потребления и доходов населения. В 1965 году численность рабочих и служащих увеличится по сравнению с 1963 годом почти на 5,5 млн. человек. На 12 проц. за 2 года возрастет фонд заработной платы и будет выше, чем намечалось по семилетке. Выделяются средства на повышение минимума заработной платы до 40—45 руб. в месяц низкооплачиваемым работникам, соответствующим упорядочению заработной платы всем работникам просвещения, здравоохранения, культуры, жилищно-коммунального хозяйства и других отраслей, связанных с обслуживанием населения. Будут также повышенны минимальные размеры пенсий по

инвалидности. Дальнейшее развитие получат торговля и общественное питание. В новые благоустроенные квартиры переселятся еще 15 млн. человек. Возрастет численность учащихся в различных учебных заведениях. За 2 года решено подготовить 760 тыс. специалистов с высшим образованием и 1 млн. 200 тыс. со средним.

В докладе приводятся данные, свидетельствующие о развитии кино, радио, печати, телевидения и других культурно-просветительских учреждений, медицинского обслуживания населения, физической культуры, спорта и туризма. В докладе освещаются проблемы внешнеэкономических связей советской страны.

П. Ф. Ломако сообщает, что наряду с выделением больших средств на развитие экономики, на повышение народного благосостояния в плане предусматриваются необходимые средства на дальнейшее укрепление обороноспособности страны.

Сессия заслушивает доклад министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1964—1965 гг. и исполнении Государственного бюджета СССР на 1962 год».

Сообщив депутатам, что Государственный бюджет на 1963 год будет выполнен с превышением доходов над расходами в размере 1,8 млрд. рублей, докладчик подробно изложил бюджет на 1964—1965 годы. Он сказал, что предусмотренные в бюджете ассигнования прежде всего направляются на обеспечение приоритета химической промышленности, особенно производства минеральных удобрений, на ускоренное развитие сельского хозяйства, широкое внедрение достижений науки и техники во все отрасли народного хозяйства, дальнейшее повышение уровня жизни и улучшения быта населения.

Министр финансов предлагает бюджет СССР в следующих суммах: на 1964 год — по доходам в размере 91,8 млрд. руб. и расходам — 91,3 млрд. рублей; на 1965 год — по доходам — 101,2 млрд. рублей и расходам — 100,4 млрд. рублей.

Докладчик рассказывает о финансировании химической и других отраслей промышленности, транспорта, связи. Так на финансирование капиталовложений в химическую промышленность в 1964 году выделяются средства больше, чем в 1963 году, а в 1965 — на 32 процента больше, чем в 1964 году.

В докладе приводятся данные о росте ассигнований на финансирование сельского хозяйства, капитальных вложений, торговли, социально-культурных мероприятий и жилищного строительства. В частности, расходы на социально-культурные мероприятия увеличатся на 3,4 млрд. руб.

Характеризуя расходы на управление и оборону, т. Гарбузов говорит, что Советское правительство, учитывая смягчение международной напряженности, сошло возможным уменьшить расходы на Вооруженные Силы СССР на 600 млн. рублей. Сумма расходов на оборону составляет 14,6 проц. всех расходов бюджета на 1964 год.

В. Ф. Гарбузов доложил сессии о бюджетах союзных республик, которые из года в год различаются.

На раздельных заседаниях палат выступили с содокладами председатели Бюджетных комиссий. В Совете Национальностей был заслушан также со-доклад Экономической комиссии,

Обсуждение докладов о народно-хозяйственном плане на 1964—1965 годы и Государственном бюджете на двухлетие происходит на раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей. По очереди палаты заседают то в Кремлевском театре, то в Большом зале Кремлевского дворца.

Нынешняя сессия проходит после недавно закончившегося

Пленума ЦК КПСС, принявшего грандиозный план химизации народного хозяйства страны. Нет оратора, который не высказал бы своего одобрения решениям Пленума, не говорил бы о том, что делается в республике, крае, области, на предприятии, в колхозе для проведения в жизнь увеличенные. Знатный шахтер Н. Мамай вместе с друзьями перелистывает брошюру с текстом Государственного плана.

Интересно слушать депутатов, рассказывающих о различных решениях страны, различных отраслей народного хозяйства, мысленно представлять себе размах дел. Депутат А. Антонов представляет Ленинград — родину русской химии, старейший центр химической промышленности страны, депутат Н. Мартынов — посланец Узбекистана, где химия еще только становится на ноги, набирает темпы. Ленинградец сообщил, что предприятия совхоза резко увеличат производство химической нефтегазовой продукции. Будут созданы дополнительные мощности по выпуску минеральных удобрений.

Немало нового произойдет и в Узбекской ССР. Капиталовложения в химию возрастут в 1,3 раза по сравнению с тем, что затрачено за 5 лет семилетки. Хлопковые плантации смогут получать во все возрастающих количествах минеральные удобрения и средства защиты растений, выработанные в республике.

Но химия не только сельское хозяйство, это и машиностроение и предметы быта. Интересные факты, относящиеся к строительству, привел депутат В. Промыслов (Москва). В текущем году организацией Главмосстрой — сделано 1 млн. 800 тыс. квадратных метров полов с применением синтетических материалов. Это снизило стоимость строительства примерно на 5 млн. руб. и сэкономило 100 тыс. руб. деловой древесины.

С интересом слушают депутаты выступления ученых. Тех, кому доверено решать многие вопросы химического прогресса. Президент Академии наук Азербайджана З. Халимов подчеркнул, что темпы развития химии требуют отученных более интенсивной работы, значительного уровня научных исследований, быстрейшего внедрения их результатов в промышленное производство. Одной из важных задач ученые считают необходимость найти более эффективные способы превращения химической энергии, выделяемой при химических реакциях, в электрическую с большим коэффициентом полезного действия.

Конечно, депутаты говорят не только о химии. С гордостью называются цифры, характеризующие развитие народного хозяйства в целом.

— 45 млрд. рублей. Такова сумма, в которую оценивается сверхплановая промышленная продукция, получаемая за семилетие.

— 4 млрд. 849 млн. рублей капитальных вложений выделяет государство на развитие химической промышленности за двухлетие.

— 52 млн. тонн минеральных удобрений получит за 2 года сельское хозяйство.

— 8 млрд. 3 млн. пудов — таеков объем закупок зерна, намечаемый планом за 1964—1965 годы.

— 40 млрд. рублей составят в 1965 году сумму бесплатных благ получаемых трудящимися.

Эти цифры называли в своих выступлениях депутаты И. Кебин (Эстония), Н. Качалов (РСФСР), Р. Курбанов (Узбекистан), Г. Чоговадзе (Грузия), С. Бабин (Молдавия), В. Лобанов (Белоруссия) Н. Романов (ВЦСПС), Б. Бещев (Министр путей сообщения), С. Мовсесян (Армения), В. Кириллин (Вице-президент Академии наук СССР) и другие. Они говорили о том,

что надо сделать для того, чтобы эти цифры воплотились в конкретную продукцию, чтобы сделанное стало важным звеном создания материально-технической базы коммунизма.

Даже в короткие перерывы депутаты продолжают разговор о плане и бюджете — темах, горячо их волнующих. В Георгиевском зале, в кругу депутатов стоят прославленные космонавты Ю. Гагарин и Г. Титов. Они высказывают удовлетворение тем, что ассигнования на науку увеличены. Знатный шахтер Н. Мамай вместе с друзьями перелистывает брошюру с текстом Государственного плана.

— Что вы скажете об ассигновании на развитие угольной промышленности? — Обращающиеся к нему.

— Они вполне удовлетворяют нас, горняков. Механизмы в шахтах становятся больше. Работа спорится.

Стоящая неподалеку Валентина Гаганова добавляет:

— И нам, текстильщикам, планы по душе. Химия приходит к нам на помощь. Это очень хорошо!

Раздается звонок. Заседание палат продолжается. Ораторы отмечают, что план и бюджет отвечают интересам всех народов, обеспечивая успешное развитие национальной экономики и культуры каждой республики. Участники сессии предлагают утвердить народнохозяйственный план и Государственный бюджет на 1964—1965 годы.

* * *

18 декабря в Кремле состоялись раздельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Из ложи прессы, где заседает Совет Союза виден президентский портрет В. Ильинина, установленный в нише, на столах депутатов — брошюры с текстом Государственного плана развития народного хозяйства и бюджета на 1964—1965 гг., у многих конспекты речей. Первым сегодня выступил архитектор М. Полосухин, возглавляющий комитет по гражданскому строительству и архитектуре. Он сообщил, что за 10 лет 108 млн. трудающихся страны получили новое жилье. Это результат применения современных методов строительства, в частности, использования сборного железобетона и бетонных конструкций. За 10 лет производство его возросло в 22 раза, превысив уровень в США. Советское государство неустанно занимается обустройством людей благоустроенным жильем. По плану на 1964—1965 годы еще 15 млн. людей спрямят новоселье.

Строительство домов и школ, сооружение новых электростанций и химических заводов, производительность труда и улучшение качества продукции, внедрение новой техники и выпуск минеральных удобрений, подготовка кадров и многие другие вопросы находят отражение в выступлениях представителя текстильного края И. Капитонова (Иваново), председателя украинского колхоза А. Бузинского, партийного работника из Ярославля Ф. Лощенкова.

Трезво, по-хозяйски подсчитываю свои возможности, депутаты от имени избирателей заверяют партию, правительство, что они отдадут все силы и умение делу выполнения народнохозяйственного плана. Заломились уверенные слова работницы А. Свирской с Чарджоуского суперфосфатного завода имени Ленина (Туркменистан).

— В ответ на призыв партии увеличить выпуск минеральных удобрений коллектив нашего завода решил дать до конца года тысячи тонн серной кислоты и суперфосфата. Под одобрительные аплодисменты присутствующих она добавила: — будьте уверены, решения декабрьского Пленума ЦК КПСС мы выполним.

С трибуны Совета Национальностей рассказывали о своих делах и планах посланцы Татарии, далекой Эвенкии, горной Черкесии, Карелии... Слушаешь их и

как-то по особому зришо представляешь те огромные социальные преобразования, что повседневно происходят в жизни народа нашей страны. Татария — это «второе Баку». По данным депутата В. Никонова, за последние 5 лет предприятия республики освоили выпуск 100 видов химической продукции. Прекрасна судьба небольшого народа эвенков, живущего у полярного круга. Руководитель партийной организации Эвенкийского национального округа В. Увачан на ярких примерах показал, как за короткий исторический срок его народа «от патриархального уклада перешел к социалистическому, от вековой темноты — к всеобщей грамотности, высшему образованию, от голода и вымирания — к благоденствию». Жизнь самого депутата — убедительное подтверждение новой жизни эвенков; В. Увачан — кандидат наук, автор научных трудов о жизни северных народов стей Советского Союза.

И сегодня красной нитью через выступления ораторов проходит мысль о значении для нашей жизни, для будущего недавних решений декабрьского Пленума ЦК КПСС о химизации народного хозяйства. Секретарь ЦК ВЛКСМ В. Саюшев сказал, что комсомольцы и молодежь считают для себя честью бороться за претворение в жизнь этих решений. Около полутора миллионов юношей и девушек возводят корпуса новых химических заводов и фабрик.

— Молодежь страны, — сказал оратор, — будет трудиться на стройках химической промышленности с таким же энтузиазмом, как некогда на освоении целинных земель.

Зал рукоплещет. Депутаты целят самоотверженную работу молодых, знают, что юноши и девушки достойно продолжают дела старших.

Химия и медицина. Об этом говорит министр здравоохранения СССР С. Курашов. Он напоминает слова великого Ломоносова о том, что без химии «медини, совершен быть не может». Депутат сообщил, что за 25 лет благодаря успехам научных исследований в медицине и химии лекарственные средства здравоохранения обогатилось прекрасными препаратами, сделавшими переворот в лечении многих заболеваний.

Корреспонденцию о сегодняшнем заседании Верховного Совета СССР хочется закончить рассказом об одном интересном выступлении. На трибуне черноволосая, миловидная женщина — Анна Нутэтэргинэ. Ей немногим более 30 лет, но она уже председатель исполкома Чукотского окружного Совета депутатов трудаящихся Магаданской области. Ее речь — взволнованная и яркая — повесть о жизни чукотского народа, прочно вставшего на путь новой, счастливой жизни.

— Волей нашей Ленинской партии, — говорит она, — Чукотка стала краем сплошной электрификации и радиофикации. Успешно развивается промышленность и сельское хозяйство. За последние 10 лет объем валовой продукции увеличился в 2,6 раза. Наши животноводы хотят к концу семилетки достичь стадо овец 100 000 голов. Мы отдали наш труд, все силы, сказала депутат в заключение, делу строительства коммунистического общества в нашей стране.

Волею Ленинской партии. Эти слова звучали во всех речах депутатов. Да! Волею Ленинской партии преображается жизнь на советской земле. Волею Ленинской партии, по заветам великого Ленина, советский народ строит коммунизм.

Сегодня сессия закончила обсуждение народнохозяйственного плана и бюджета страны на 1964—1965 годы.

А. РОМАНОВ, (спец. корр. ТАСС).

18 декабря 1963 г.

ЗАДАНИЕ ОБКОМА КПСС И ОБЛИСПОЛКОМА В ТРЕТЬЕЙ ПЯТИДНЕВКЕ ДЕКАБРЯ КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ УПРАВЛЕНИЯ СОРВАНО. НА КОРОВУ НАДОЕНО 11,6 кг МОЛОКА ВМЕСТО 12. НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ ЗАДАНИЕ И В ЧЕТВЕРТОЙ ПЯТИДНЕВКЕ. В ОСТАВШИЕСЯ 10 ДНЕЙ ДО КОНЦА ГОДА НАДО НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ: НАДОИТЬ НЕ МЕНЕЕ 33 кг МОЛОКА НА КОРОВУ. ДЕЛО ЧЕСТИ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА УСПЕШНО СПРАВИТЬСЯ С ЭТОЙ ЗАДАЧЕЙ.

КРИВАЯ НАДОЕВ ИДЕТ ВНИЗ

Рейд

—Как никогда трудно нынче с кормами для животных,—говорили нам на молочной ферме первого отделения Троицкого совхоза.—Суточный рацион на корову в декабре составляет 2 кг сена, 8 кг соломы и 15 кг силоса. Попробуй, возьми тут молоко.

Действительно, надои катастрофически снижаются. Сейчас в отделении получают всего лишь 1,5 кг молока на корову. Это ниже всех ферм совхоза, если не считать Летяжского отделения. В последнем тоже едва надаиваются полтора литра молока от коровы.

—У нас много коров в запуске,—говорят троицкие животноводы.

И верно. Из 330 коров доится только 150. Но сейчас такое положение почти на всех молочных фермах совхоза. Много в запуске коров в Воскресенском, Ломачевском и Симбирском отделениях, и все же надои молока здесь вдвое выше—по 3—3,5 кг на корову.

Дойное стадо в Троицком отделении, можно сказать, размещено в неплохих помещениях. В двух из них налажено автопоеение, смонтирована междойка, везде есть электросвет. И только в одном корпусе по соседству с механизацией до сих пор уживается старинка. Здесь все делается вручную: разносятся корма, поятся коровы из ведра. Поэтому доярки справедливо жалуются:

—Нелегкое это дело—таскать корма и воду. Нас трое, и за каждой закреплено по 22 коровы. Вот и напои их вволю. Много воды надо перетаскать руками.

Да, трудно определить, какие функции у них главные—доярки или грузчики. Руководители же отделения (управляющий тов. Постников) не внимают просьбам животноводов, покорно склонили свои головы перед такой, с позволения сказать, дедовской механизацией.

Но основная причина мизерных надоев молока в отделении не в этом. Она кроется в другом — в кормах. Их недостаточно, а

даются они животным в не- подготовленном виде: не измельчаются, не запариваются и не сдабриваются.

—Когда был у нас колхоз, то мы запаривали солому зимой, а теперь как привезут с полей, так и даем ее коровам целиком,— заявил один из скотников.— Правда, едят они ее, но уже не так, как если бы запаренную. А отсюда и надои катятся все ниже и ниже.

А вот другая причина низкой продуктивности дойного стада. Вода для животных не подогревается, пьют они ее холодную. И это при небольшом рационе. А ведь на стенке домика, где собираются животноводы, красуется лозунг, в котором говорится, что если поить животных холодной водой, то им потребуется лишняя кормовая единица для согревания своего организма. Сказано, конечно, верно, но проектиру от этого никакого.

Видимо, для проформы лозунг висит и ладно. О подогреве же воды никто на ферме и думать не желает.

В ряде хозяйств нынче обгащают корм мочевиной. Но в Троицком отделении о карбамиде животноводы до сих пор ничего не слышали и не знают.

Сводка

по надою молока на корову в III пятидневке декабря.

Цифры показывают: в первой колонке—задание на пятидневку, во второй—надой в килограммах.

СОВХОЗЫ:

| | | |
|---------------|------|------|
| Троицкий | 13,0 | 12,4 |
| Святославский | 12,0 | 11,5 |
| Ижморский | 12,0 | 10,9 |
| Первомайский | 12,0 | 11,4 |
| Улановский | 9,0 | 8,4 |
| Яйский | 16,0 | 16,0 |

КОЛХОЗЫ:

| | | |
|----------------|------|------|
| им. Жданова | 10,0 | 8,9 |
| «Прогресс» | 11,0 | 9,4 |
| «Победа» | 20,0 | 19,0 |
| им. Ленина | 8,0 | 6,4 |
| «Кр. птиловец» | 10,0 | 8,8 |
| «Родина» | 8,0 | 7,8 |
| «Азат Себер» | 10,0 | 9,4 |

На семинаре свиноводов, состоявшемся на днях в поселке Ижморском, присутствовали заведующие и бригадиры свиноводческих ферм, свинарни, зоотехники и ветеринарные работники колхозов и совхозов управления. Они заслушали два доклада, а затем обменялись опытом своей работы.

С докладом о предварительных итогах года в развитии свиноводства в хозяйствах управления и задачах по содержанию, кормлению и воспроизведству стада в период зимовки 1963—64 гг. выступил главный зоотех-

ник управления тов. Киселев. Он проанализировал работу лучших и отстающих хозяйств, указал на ряд имеющихся недостатков в развитии общественного свиноводства и дал рекомендацию по их устранению.

О мероприятиях по сохранению свинопоголовья в зимний стойловый период обстоятельный доклад сделал главный ветврач управления т. Щербатюк. Он обратил внимание присутствующих на вопросы ветери-

нистов о животных в не- подготовленном виде: не измельчаются, не запариваются и не сдабриваются.

Специалисты же на ферме—редкие гости. А следовало бы им бывать там почаще. Ведь кроме перечисленных недостатков, ферма не блещет еще и санитарной культурой. Бока у коров некоторых доярок плотно заросли грязью. Да и в помещениях, немало беспорядка: кое-где сырость, стены не белены, в коромышках сор, перемешанный со

штукатуркой, а то и в месяц раз и только.

—Не балуют нас агитаторы своим посещением: один раз в полмесяца, а то и в месяц раз—

Правда, на свиноводческой ферме отделения нам удалось повстречаться с работницей Троицкого Дома культуры Людмилой Постниковой, назвавшей себя агитатором. Но когда спросили ее, как часто она бывает у животноводов, Людмила чисто сердечно призналась:

—Первый раз пришла нынешней зимой. Теперь чаще буду к ним ходить. Сама вижу, что надо.

Первый раз. А уже третий месяц зимовки идет к концу. Но, как ни странно, а совхозные агитаторы почти не показываются на фермы. Поэтому ни на молочной, ни на свиноводческой фермах нет бригад.

шюро о передовых методах работы, отсутствуют газеты, книги, нет и специальных, отраслевых журналов.

Стойловое содержание скота—ответственный период в работе животноводов. Поэтому им надо помочь и словом, и делом. Помочь словом—значит почаще бывать у них с беседами и лекциями, делом—привести в действие имеющиеся резервы повышения продуктивности скота: мочевину, хвою, подогрев воды, запаривание соломы и т. д. Если не сделать этого, то кривая надоев всю зиму будет идти вниз. Естественно, она в Троицком отделении и так уже до невозможности опустилась.

Рейдовая бригада:
И. ГААХ—фуражир,
Ф. КАРТАВЕНКО—доярка,
М. АКИМОВ—работник
редакции.

В ПОХОД ЗА САНИТАРНУЮ КУЛЬТУРУ НА ФЕРМАХ

ЖИВОТНОВОДЫ КОЛЬОНСКОЙ ФЕРМЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ОТВЕЧАЮТ

ОЛЬГОВЦАМ

Дорогие товарищи! Мы внимательно познакомились с вашим Обращением и обсудили его на своем собрании. Давайте соревноваться за чистоту и порядок, за санитарную культуру на фермах!

Многое в этом направлении мы уже сделали: у всех коров подстрижен волосяной покров вымени и кончика хвоста, кожа животных постоянно содержит сухой и чистой, помещения побелены и содержатся в чистоте, постоянно проветриваются, пол посыпается опилками, коров регулярно выпускаем на прогулки. По вашему примеру мы решили каждую неделю проводить санитарный день, в который будем делать генеральную уборку помещений, мыть и дезинфицировать коромышки и полы, убирать тер-

риторию вокруг фермы.

Мы хорошо понимаем, что наша продукция должна быть первоклассной. Поэтому между нами организовано соревнование за качество молока, регулярно вывешиваются образцы фильтров по чистоте. Так же, как и вы, мы подываем вымя теплой водой, моеем фляги и дойные аппараты горячей водой с каустической содой и соблюдаем другие санитарные правила первичной обработки молока. У нас у каждой доярки имеется по два халата. Один мы будем использовать для ухода за скотом, другой—для дойки. Заведем в комнате отдыха умывальник, мыло и полотенце.

С целью развертывания в

совхозе широкого соревнования за санитарную культуру будем регулярно проводить общественные смотры по состоянию ферм между отделениями, бригадами и фермами.

По поручению коллектива Кольонской фермы коммунистического труда Ижморского совхоза:
доярки: Н. ЧИСТОВА,
А. ШИШОВА, В. ЧЕПЕЛИНСКАЯ, скотник И. ПАСЮКОВ, бригадир М. БЕЛОЗЕРОВА.

Обращение ольговцев поддерживаем

Вчера управляющий Данковским отделением Первомайского совхоза Л. Модель сообщил нам по телефону:

—Коллективы ферм нашего отделения, обсудив Обращение работников Ольговской фермы Яйского совхоза ко всем животноводам производственного управления, решили горячо поддержать их инициативу и включиться в поход за санитарную культуру на фермах. Мы также, как ольговцы, обязуемся тщательно следить за санитарным состоянием животных и помещений и сдавать молоко не ниже первой группы.

Поставив скот на стойловое содержание, обе наши фермы, Малиновская и Данковская, начали соревноваться между собой. С 1 по 18 декабря среднесуточный надои по отделению возрос у нас с 2,1 кг до 3,2 кг на фуражную корову.

Вперед к коммунизму 3 стр.
21 декабря 1963 года.

Учеба свиноводов

нарно-санитарного состояния животных и ферм в зимнее время.

На семинаре выступили также заместитель начальника управления тов. Писарев и секретарь парткома управления тов. Красовский. Они говорили о рентабельности свиноводства, внедрении передового опыта и практики, снижении затрат на производство центнеров свинины.

Перед свиноводами района были поставлены конкретные задачи: в

первом полугодии 1964 г. получить и сохранить 40 тысяч поросят, а во втором — 10 тысяч. В наступающем году произвести и продать государству не менее 20 тысяч центнеров свинины.

Специалистам управления на семинаре были заданы вопросы, на которые они дали ясные ответы по технологии ухода и содержания свиней, кормления поросят, применению минеральной подкормки, антибиотиков М. АКИМОВ.

Литературная страница

ФОРЕЛЬ

Растревоженный, оглушенный
Я следил изумленным глазом
На вершине черного склона
За стремительным водопадом.
А у ног в шипенях и визге
Так искрился поток громовий,
Словно спорили солнца брызги
С чистотой воды родниковой.
И взывая пыль облаками,
Он со скалами мощью спорил,
Словно щепки швыряя камни
В исполненном своем напоре.
Попадись лишь — он все живое
Разобьет, раздробит, размелет...
Но в волне с голубым подбоем
Вдруг мелькнула спина форели.

И В ШУТКУ, И ВСЕРЬЕЗ

Говорят, карась любит,
чтоб его жарили в сметане.
Сам он никому ничего об
этом не говорил.

* * *
Прислуживаться к начальству? — Нет уж, увольте!
И его уволили.

* * *
Приметы осени: дни стали
короче, листья пожелтели,
школа не отремонтирована.

* * *
Каждая его комедия была
драмой для режиссера и тра-
гедией для зрителя.

Нарочно не придумаешь

Из писем

...В результате в 5 классы
приходят ученики, не имею-
щие необходимых двигатель-
ных наук и умений.

* * *
«Благодаря хорошему со-
держанию детей в пионер-
ском лагере, они поправи-
лись».

Утро

Над планетой встает
новый день.
Что с собой нам несет
Этот день?
Что же он принесет нам
с тобой,
или боль,
или радость и бой?
Мы извечно живем
в ожидании,
поутру мы встаем
в ожидании.
Мы мечтаем вдвое
о свидании,
а другим нужно лишь
расставание.
Как узнать,
как познать этот мир?
То он скучен для нас,
то он мил,
Один счастлив давно,
другой — нет,
одним радость дана,
другим — нет.
Только я тебя мир
весь окрест
принимаю таким,
какой есть.
Чтобы вечно любя,
как отца,

переделать тебя
до конца.

* * *
А с востока лучи
воробиною стаей
над рекою вспыхнули
и в небе расстяли,
разбежались вокруг,
по дороге рассыпались,
покатились играя,

нашей
сквозь утренний дым.
И росинки, что вечером
на поле выпали,
засмеялись лучам,
как знакомым своим.
В это время идем
на работу мы с вами,
За плечами рассвета —
яркий доменный цех.
Пусть на плечи мне день
вдвое трудности взвалит.
Только с доброй улыбкой
на румяном лице
Я все трудности вынесу,
я все сделаю в точности,
потому, что улыбка
будет верной помощницей.
Так цветите, улыбки,
и владейте прохожими,
распускаясь с утра —
как бутоны цветов,
Не слышавшие — добрые,

Н. Теплов.

Напрямик, словно камень из пращи,
Рыба трепетная, живая,
Шла навстречу валам кипящим,
Как иглой водопад пронзая.
Шла в изломанных радугах света,
На секунды доступная взгляду,
Словно рек ей спокойней нету,
Словно в дружбе с кромешным адом.
Словно жизнь — только в скальном зеве
Где дробятся валы глухие...
И металась в бессильном гневе,
Покореная ею стихия.
Молодежь! И в делах, и в сроках,
В каждом замысле, в каждом деле
И в стремленьях своих высоких
Ты подобна горной форели!

Жди меня

З. Юрьев

Жди меня
Пусть быстрее проходят года.

Жди меня
Ведь в мечтах я с тобой всегда.

Сквозь снега и дожди
Эта песня к тебе донесется,
Только жди, очень жди,
Только верь,

Что кто ждет, тот дождется.

Я приду, обниму
И в глаза загляну дорогие,
Мне светили в пути
Лишь они, никакие другие.

Пусть же песня моя
Сквозь снега и дожди донесется,
Только жди, очень жди,
Только верь,
Что кто ждет, тот дождется.

Ю. Замятин

Больше в кабине никого не
было — трактор вела она.

— Вот это, братишка, — мельк-
нуло у меня...

Помочь нам она согласилась
и я забрался на сиденье рядом
с ней. Мы быстро познакомились
и пока доехали с верхней (я
раньше не заметил) дороги до
нашего «газика» я узнал, что
зовут трактористку Людой...

чистый, он как-то не гармони-
ровал со всей одеждой. Может
быть из-за него ладная фигура
трактористки напомнила мне
скорее студентку, собравшуюся в
поле, а не колхозницу.

Виктор с неменьшим, чем я,
удивлением оглядел тракториста,
присвистнул, потом прицепил
тросы. «Беларусь» рванул, и
грязь нехотя выпустила машину
из своих объятий.

Оставшиеся до дома километ-
ры пролетели незаметно. Шофер
вел машину с каким-то вдохно-
вением и все рассказывал ме-
ня о Люде.

А что я сам знал о ней?

Закончила учебу... Получила
вместе с аттестатом зрелости
права тракториста. Работала
дояркой, но потребовалось и се-
ла за руль трактора. Вот в
дождь, на ночь глядя, едет за
кором. Вот и все. А перед гла-
зами стояла она...

Отцепив от передка трактора
буксирный трос, Люда сделала
несколько шагов и остановилась.
Сзади ее освещал свет трактор-
ных фар, а в лицо светил наш
«газик».

И в этом сплетении света она
стояла и улыбалась, как сказоч-
ная фея. А вокруг искрились и
сверкали под огнем бисеринки
дождя.

Я ехал и думал о ней. Я ве-
рил — мы еще обязательно встре-
тились.

ЛЮДА

Рассказ

Недавно она закончила сред-
нюю школу, и на трактор села!

— Гришка Мельников на нем
работал, недавно ушел в армию.
Замену пока в колхозе не нашли,
а коровы-то на ферме есть про-
сят, вот и решила сама возить
силос. Ездить я еще в школе
научилась, да и отец тракторист.
Только ремонтировать толком еще
не умею...

Я все всматривался в ее лицо.
Открытые карие глаза, краси-
во изогнутые брови, ямочка на
подбородке. Кожа на лице по-
казалась мне нежной и очень
тонкой. Лежащие на руле руки
были маленькие, но чувствова-
лась в них сила и привычка к
работе. Ватник и заправленные в
сапоги лыжные брюки у нее
немного запачканы маслом и
успели слегка пропитаться запа-
хом солярки. Только цветастый
платочек на голове совершенно

С. Лысый

что очень похожие
на горячие блики
походных костров.

Знаю я только
одно
сердцем своим
давно:
разные люди есть,
разных племен не счастье.
Всех их
одно
роднит —
жаждут счастья они.
Счастье нужно

ЖИЗНИ

для всех,
нужно
небо
для всех,
чтобы сыпался смех,
словно звезды и снег.
Поровну солнышка —
всем!
Поровну нежности —
всем!
Поровну радости —
всем!
Слышите, люди?
Всем!

Добро пожаловать

К голубому экрану

Суббота,

21 ДЕКАБРЯ

- 18.00 Международное обозре-
ние.
- 18.15 Качество строительства
— под контроль общественности!
- 18.30 «Жизнь и приключения
Николаса Никльби», Художест-
венный фильм.
- 20.00 Для школьников, «Чело-
век из песни».
- 20.15 Готовьтесь к карнавалу!
- 20.55 Показывает Томская
студия телевидения,
- 22.25 Концерт.

Воскресенье,

- 22 ДЕКАБРЯ
- 17.00 Для малышей. Мульти-
плексионный фильм.
- 17.25 Для школьников. Готовь-
тесь к карнавалу!
- 18.25 «Сампо», Художест-
венный фильм.
- 20.00 «Музыканты улыбаются».
Юмореска.
- 20.20 Киножурнал.
- 20.30 «Мусоргский», Художест-
венный фильм.

Редактор
К. И. КАБАНОВ.